

# 温县:铁棍山药腾“云”上“网”产销旺

“今天,直播间高峰时在线5万人,4小时场内观众总数达40万人,下单4000多笔,流量还不错,但成交量和预期还有差距。”日前,温县铁棍山药电商主播贺贵全总结说。

贺贵全是一名“90后”,在抖音平台上进行“铁棍山药”带货直播,凭借着生动又贴地气的推介方式,迅速成长为百万粉丝的“网红”。

如今,在温县,无论是在田间地头还是工厂,无数“新农

人”“兴农人”通过直播带货销售产品,初步构建起“种植+生产加工+全网销售”的现代产业模式。

除了贺贵全,近年来,温县还涌现出大鹏、“铁棍山药帝”直播团队等一大批优秀的电商“新农人”。

“铁棍山药和普通山药不一样,口感好,营养价值高。”

“直播间还有其他的山药系列产品可供大家选择。”

温县三和堂怀药有限公司

内,数十名主播正在进行现场直播卖货。

“我们加强与农业合作社合作,以‘直播+团购’的方式助力卖货。今年,公司流转了200亩土地种植山药。开挖后,我们还在田间进行直播。”三和堂怀药有限公司总经理常胜涛说,

“近些年,有了固定客户后,我们还开始卖一些铁棍山药延伸产品,产品复购率也非常高。”

目前三和堂已经和阿里巴巴淘宝网、京东、拼多多、抖音等

电商平台建立了长期合作关系。依托“公司+基地+合作社+农户”的经营模式,通过土地流转、承包、合作等渠道,该公司一年能卖将近250万公斤铁棍山药,今年销售额预计可超过4000万元。

近年来,温县坚持把农村电商作为推动农业现代化、促进农民增收的重要途径。通过搭建线上线下平台,强化技能培训,加强金融扶持,引领发动一大批“新农人”积极投身电商创业就

业,助力乡村振兴。目前,有从事铁棍山药加工及销售企业696家。据不完全统计,2023年,温县电商网销额达48.86亿元,其中农产品网络销售额近12.67亿元。

过去,铁棍山药只能通过小商小贩走出家门。如今,借助“互联网+农业”这条“高速公路”,铁棍山药搭上电商“顺风车”,踏上“出了地头、就上餐桌”的产销顺畅之路。

张昊

## 温县职教中心

### 技能竞赛成绩斐然

**本报讯** 在职业教育快速发展的当下,技能竞赛成为检验职业教育质量的重要环节,备受社会瞩目。近期,温县职教中心在2024年河南省中等职业教育竞赛中大成绩斐然,彰显了该校在技术技能人才培养上的非凡能力。

今年,该校共有超35名教师和100名学生参与各职业技能大赛,覆盖了从信息技术到体育文化等多个领域。他们以优异的表现收获了省一等奖1项、二等奖4项、三等奖3项以及市级奖项共计41个的好成绩。其中,在2024年河南省中等职业教育竞赛中,参加的所有7个项目均获奖项。

在诸多获奖项目中,尤为值得一提的是河南省中等职业学校十八届“文明风采”竞赛统编《思想政治》课本剧比赛。由该校宋针珍、毛莹莹两位老师指导的学生团队演绎的《追梦火焰蓝》课本剧表现抢眼,一举夺得比赛一等奖,成为受邀出席2024年河南省中高职思政课一体化建设教师教研活动的两所学校之一。

同时,温县职教中心在焦作市中等职业教育技能大赛太极拳赛中也取得优异成绩。作为2024年焦作市中等职业教育技能大赛太极拳项目的东道主,该校不仅顺利完成了组织工作,还派出选手积极参与角逐,在团体和个人项目中共揽获4个第一名。

近年来,该中心坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促训、以赛促赛”的工作思路,持续加强师生队伍建设,完善竞赛奖励机制,推动校园文化建设及竞赛活动同步发展,积极探索高素质技能人才培养的新途径和新方法,培养了更多具有创新精神和实践能力的技能型人才。(张军刚)



◀11月29日上午,消防工作人员在天宇城购物中心对前来购物的群众进行冬季防火安全宣传,强化群众防火意识。连日来,温县消防救援大队深入企业、商超、学校等场所,全面开展冬季消防安全检查,防范火灾事故发生,保障人民生命财产安全。  
马思远 摄



→11月28日,温县黄河街道东张王庄村村民在清洗、分装胡萝卜。近年来,温县在黄河滩区因地制宜发展胡萝卜种植,引进新品种和推行无公害生产,种植的胡萝卜品质好、产量高,吸引广东、湖北等地菜商采购。  
徐宏星 摄

# 孟州市委常委会会议召开

本报讯 11月27日,孟州市委书记岳益民主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要指示以及中央和省、市有关会议精神,研究部署当前重点工作。

会议传达学习了习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺重要讲话精神。会议强调,各级各部门要深刻把握数字化、网络化、智能化发展大势,加强关键核心技术攻关,推动制造业数字化转型,加快培育和发展新质生产力。要全面加强网络安全保障体系能力建设,持续完善意识形态风险分析研判、联动处置和舆论引导、舆情应对协

同等机制,全力营造安全有序的网络空间。要树牢“互联网+”思维,推动互联网技术深度嵌入民生领域,让数字化成果更好惠及人民群众。

会议传达学习了习近平总

书记对广东省珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,河南省、焦作市“化解矛盾风险维护社会稳定”工作会议精神。会议强调,要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,把维护安全稳定工作摆在重中之重的位置,全面排查风险隐患,深入开展“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理等行动,动态消除安全隐患,严防极端事件发生。各乡

镇(街道)、市直单位要担负起排查化解矛盾纠纷第一责任人责任,政法机关要依法严厉打击破坏社会稳定、危害人民群众生命财产安全的违法犯罪行为。

会议传达学习了焦作市委书记李亦博莅临调研经济运行和生态环境保护工作精神,研究孟州贯彻落实意见。会议强调,各

级各部门要对标“坚持发展第一要务”要求,持续推进党的纪律教育常态化长效化,扎实做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治工

作,健全完善鼓励激励、容错纠

错、能上能下等机制。

会议传达学习了十一届河南

省委全面依法治省委员会第三次会

议及十二届焦作市委全面依法

治市委员会第三次会议精神,研

究孟州贯彻落实意见。会议强

调,要坚持以习近平法治思想为

指导,不断提高运用法治思维和

法治方式深化改革、推动发展、

化解矛盾、维护稳定、应对风险

的能力,推动法治建设与当前各

项重点工作有机衔接。要坚持以

法治政府建设为重点,持续规范

重大行政决策程序,全面落实政

府权责清单,加快转变政府职

能,完善行政执法监督、基层综

合执法体制机制,深化“放管服

改革,严格规范行政执法行

为,纵深推进司法体制综合配套

改革,着力推动全市法治建设再

上新台阶。

会议还研究部署了其他事项。

市领导杜鹏、刘继承、吴长青、邵飞、李瑛、闫全心、曹文杰等出席。(牛森杰)

## 孟州市党建引领基层治理协调机制第一次全体会议召开

本报讯 11月27日,孟州市组织召开党建引领基层治理协调机制第一次全体会议,市委书记、市党建引领基层治理协调机制总召集人岳益民出席会议并讲话。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党建引领基层治理的重要指示批示精神,全面贯彻中央社会工作会议精神和各级党委关于党建引领基层治理相关部署,坚持以人民为中心,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,持之以恒抓党建基层固根本,全面提升基层治理现代化水平。

会议指出,基层治理是国家治理的基石,以党建引领基层治理是提升基层治理体系和治理能力现代化水平的必然要求。要强化统筹协调,准确把握协调机制职责定位,抓好基层治理工作的牵头统筹、组织协调、督导落实;要切实规范完善工作机制,推动上级部署安排和协调机制议定事项落地见效。要动

员社会力量,建立镇村、辖区单

位、社会组织等多方联动体系,依

托共驻共建、志愿服务、物业管理

等载体,引导辖区群众、志愿者、

新就业群体等参与基层治理,积极

打造共建共治共享的社会治理共同

体。要破解“小马拉大车”突出问

题,坚持把服务群众、造福群众作

为基层治理的出发点和落脚点,按

照“明责、减负、赋能、增效”

的工作思路,对照任务清单,逐项梳

理研究,强化工作举措,精细化、

精准化推动工作。要坚持服务群众,

学好用好新时代“枫桥经验”,紧

紧抓住人民群众的急难愁盼问

题,找准症结根源,采取更多惠

民生、暖民心举措,推动问题、困

难得到实质性解决,确保基层治

理工作真正获得群众支持认可。

该市协调机制召集人、成员单位

主要负责同志参加会议,各乡镇

(街道)党(工)委书记参会。

社会力量,建立镇村、辖区单

位、社会组织等多方联动体系,依

托共驻共建、志愿服务、物业管理

等载体,引导辖区群众、志愿者、

新就业群体等参与基层治理,积极

打造共建共治共享的社会治理共同

体。要破解“小马拉大车”突出问

题,坚持把服务群众、造福群众作

为基层治理的出发点和落脚点,按

照“明责、减负、赋能、增效”

的工作思路,对照任务清单,逐项梳

理研究,强化工作举措,精细化、

精准化推动工作。要坚持服务群众,

学好用好新时代“枫桥经验”,紧

紧抓住人民群众的急难愁盼问

题,找准症结根源,采取更多惠

民生、暖民心举措,推动问题、困

难得到实质性解决,确保基层治

理工作真正获得群众支持认可。

该市协调机制召集人、成员单位

主要负责同志参加会议,各乡镇

(街道)党(工)委书记参会。

社会力量,建立镇村、辖区单

位、社会组织等多方联动体系,依

托共驻共建、志愿服务、物业管理

等载体,引导辖区群众、志愿者、

新就业群体等参与基层治理,积极

打造共建共治共享的社会治理共同

体。要破解“小马拉大车”突出问

题,坚持把服务群众、造福群众作

为基层治理的出发点和落脚点,按

照“明责、减负、赋能、增效”

的工作思路,对照任务清单,逐项梳

理研究,强化工作举措,精细化、

精准化推动工作。要坚持服务群众,

学好用好新时代“枫桥经验”,紧

紧抓住人民群众的急难愁盼问

题,找准症结根源,采取更多惠

民生、暖民心举措,推动问题、困

难得到实质性解决,确保基层治

理工作真正获得群众支持认可。

该市协调机制召集人、成员单位

主要负责同志参加会议,各乡镇

(街道)党(工)委书记参会。

社会力量,建立镇村、辖区单

位、社会组织等多方联动体系,依

托共驻共建、志愿服务、物业管理

等载体,引导辖区群众、志愿者、

新就业群体等参与基层治理,积极

打造共建共治共享的社会治理共同

体。要破解“小马拉大车”突出问

题,坚持把服务群众、造福群众作

为基层治理的出发点和落脚点,按